
Kočijaž smrtna žrtev splašenih konj. Vin
ko Pavlinič, 63 letni kočijaž na škofovem po

?tvu pri Mariboru, je peljal voz. Nenadoma 
se splašili konji in stari mož je padel z 

voza. V zadnjem hipu se je ujel za vajeti in 
konji so ga vlekli precej daleč. S hudimi no
tranjimi poškodbami so oddali Pavliniča v 
mariborsko bolnišnico, kjer je v noči po pre
peljavi umrl. 

Čudna pota spomladanske strele. Ljutomer 
je doživel spomladansko ne '" ? udari stre
le. Najprej je urezalo v stolp, ki 
ima dober strelovod. Iste. švignila 
strela skozi odprto okno Srštii Se blizu 
župnišča. Tam je soba blagajničarke in v njej 
■■'e bil na električno omrežje priključen radio
aparat. Strela je skočila po anteni v aparat, 
ki pa je ostal nepoškodovan. Po elektrovodu 
je zdrknila strela v sosednje stanovanje me
ščanskošolskega učitelja Žagarja, kateremu 
je poškodovala radioaparat do nerabnosti. 
Strela je še zbila s stene električni števec in 
uničila vsa varovala. Sreča v občem strahu 
je bila ta, da ni povzročil udar strele skozi 
okno v stanovanje požara. 

Že druga smrtna žrtev strele v Sloveniji. 
V prvi polovici minulega tedna je divjala 
med Ptujem in Ormožem nevihta, katero sta 
spremljala blisk in grom. V Pušencih pri Or
možu je udarila strela v 40 letno posestnico 
Heleno Trafela, ki se je zgrudila mrtva. Tra
fela je letos že druga žrtev strele v Sloveniji. 
Prva je bila v okolici Polhovega gradca mati 
šestih otrok in poročamo o tej nesreči spo
daj. 

Rana toča. Komaj se je vreme v zadnjem 
času nekoliko ogrelo, so se pojavile nevihte 

Novice iz domačih krajev 

Nesreča progovnega delavca. Leopold Per
me, 27 letni pomožni progovni delavec z Gro
suplja in stanujoč v Ljubljani, se je podal 
zjutraj v kurilnico v Šiški pri Ljubljani. Da 
bi skrajšal pot, je šel ob progi. Izognil se je 
tovornemu vlaku na drugi tir, preslišal pa je 
osebni vlak, kojega lokomotiva ga je vrgla 
na tla in so mu odrezala kolesa roko v za
pestju. 

Bukev ubila posestnika. Anton Mezek iz 
Srednjega brda v Poljanski dolini na Gorenj
skem se je podal s svojim sosedom France
tom Goljo v gozd podirat. Prva izpodsekana 
bukev je obvisela na drugi. Možakarja sta 
izpodsekala še to drevo. Ko sta se začeli dre
vesi nagibati k padcu, sta posestnika odsko
čila, a je ena izmed bukev zagrmela na Me
zeka ter ga ubila. 

Smrt v plamenih. 76 letni posestnik Anton 
Štrubelj je požigal v gozdu med Vel. Trebe
ljevim in.Malim vrhom na Kranjskem smre
kove veje. Ker je vlekel močan veter, so za
jeli plameni starčkovo obleko. Ko so mu pri
šli drugi na pomoč, je bilo prepozno, ker je 
bil stari mož že mrtev, bil bi pa popolnoma 
zgorel, da ga niso potegnili iz ognja. 

Otrok utonil v potoku. 18 mesecev stara 
Marija Zamljenova je padla doma v Godiču 
pri Kamniku na Gorenjskem v deročo Mlin
šico in utonila. Oče in mati sta bila ob času 
nesreče zaposlena v kamniški smodnišnici. 

in z njimi udari strele in toča. O letošnji rani 
toči poročajo iz Celja, Ptuja, okolice Brežic, 
ter s Črnuč in Jarš pri Ljubljani. Na omenje
nih krajih pa toča ni povzročila posebne 
škode. 

Od konja poškodovan. 13 letnega posest
nikovega sina Franca Šošteriča iz Juršinc pri 
Sv. Lovrencu v Slov. goricah je zadel konj s 
kopitom v glavo in mu je razmesaril obraz. 
Fant se zdravi v ptujski bolnišnici. 

Popadljiva svinja. V Roginski gorci v Šmar
ju pri Jelšah je odgriznila popadljiva svinja 
roko v zapestju 10 mesečnemu delavčevemu 
sinčku Alojziju Škorcu. Otroka so oddali v 
celjsko bolnišnico, kjer je umrl. 

Dve žrtvi prometne nesreče. Na cestnem 
križišču na Taboru pri Vojniku je zadel 631et
ni posestnik Miha Korošec od Konjic s kole
som v avto. Kolesar je padel pod avtomobil, 
kojega teža mu je zlomila nogo. — Terezija 
Bračun, 75 letna posestnica iz Zagorja pri 
Pilštanju, se je peljala na vozu, v katerega 
je zadel na ovinku avto. Radi trčenja se je 
voz prevrnil in Bračunova si je zlomila pri 
padcu nogo. Poškodovani kolesar in posest
nica sta se zatekla v celjsko bolnišnico. 

Strela ubila gospodinjo. V vasi Podreber 
pri Polhovem gradcu na Kranjskem je udar 
strele ubil 50 letno gospodinjo Ano Cankar
jevo v trenutku, ko je nalagala polena v peč. 

Dvoje važnih opozoril. V Službenem listu 
z dne 13. aprila 1940, kos 30, je uredba mi
nistrskega sveta o spremembah uredbe o od
pisu zaostankov davkov, taks in kazni za 
davčna in taksna kazniva dejanja ob koncu 
1937, oziroma 1939. Po tej uredbi je rok za 
vlaganje prošenj za odpis davčnih zaostan
kov, taks in kazni za davčna in taksna kazni
va dejanja podaljšan do konca meseca maja. 
Ker se vsa podrobna pojasnila dobe pri obči
ni, naj ta, kakor vsa druga oblastva gredo 
kmetom in vsem davkoplačevalcem, kateri 
imajo pravico do teh ugodnosti, na roko in 
to predvsem pri izdajanju potrdil in spriče
val, katere morajo prosilci priložiti prošnjam 
za dokaz. Potrdila in spričevala se izdajajo 
brez plačila takse. V isto svrho služijo tudi 
zdravniška spričevala, katera naj zdravniki v 
bolnišnicah in izven bolnišnic prav tako iz
dajajo brez plačila taks. Revni občani se več



kra t pritožujejo na višja upravna oblastvav 
češ da ne dobe podpore. Pri tem imajo sitno
sti oblastva z občinami vred, prizadeti so pa 
tudi reveži. Radi tega prosimo občine, naj v 
takih primerih napram revnim občanom, če
prav v občini nimajo domovinske pravice, to
da so pomoči res potrebni, postopajo po § 22. 
zakona o občinah, ki v takih primerih pred
videva najnujnejšo podporo. Na ta način ne 
bo v tem pogledu nepotrebnih pritožb na viš
j a upravna oblastva. 

Občni zbor Društva za varstvo deklet. V 
Mariboru je na delu Društvo za varstvo de
klet. Namen društva je, da skrbi po možnosti 
za revna dekleta, ki pridejo v mesto, da bi si 
poiskala službo. Društvo ima svoj dom na 
Slomškovem t rgu in ga oskrbuje z veliko po
žrtvovalnostjo s. Matilda Mohorko. Letošnji 
občni zbor je pokazal, da je nudila t a potreb
na socialna ustanova revnim dekletom v 200 
primerih brezplačno prehrano in stanovanje. 
Ostale so plačale le nizko oskrbnino. Skup
no je bilo 2949 nočnin, 2873 zajtrkov, 5872 
kosil in 2778 večerij. Stalno so v oskrbi štiri 
dekleta proti malemu plačilu. Ena iz mnogo
številne družine je v brezplačni oskrbi ter 
obiskuje šolo. Eni se je dalo brezobrestno 
posojilo za sprejem v enoletni gospodinjski 
tečaj, drugi je bil plačan dvomesečni kuhar
ski tečaj. V društveni dvorani je bilo 108 raz
nih sestankov deklet s predavanji. Društvu 
poklanjajo razni dobrotniki podporo in naj
več prispevati k vzdrževanju banska uprava 
in mariborska mestna občina. 

Stari kovanci po 1 din so že izgubili lastnost 
plačilnega sredstva in jih zamenjujejo Na
rodna banka, poštni in davčni uradi samo še 
do 16. avgusta, ko izgube svojo vrednost. — 
Stari srebrniki po 50 din tudi ne veljajo več 
in* jih zamenjajo Narodna banka, poštni in 
davčni uradi samo še do 16. avgusta, nakar 
izgube vrednost kot denar (kovinska vred
nost pa je mnogo manjša) . — Stari srebrniki 
po 20 din so tudi že izgubili veljavo. Narod
na banka ter poštni in davčni uradi pa jih za
menjajo še do 1. septembra. — Stari kovanci 
po 2 din in po 50 par pa ostanejo v prometu 
kot zakonito plačilno sredstvo do 16. avgu
sta in se bodo dali zamenjati do 16. febru
arja 1941. 

Tudi smrt ju je hitro združila. Redek pri
mer smrti zakoncev se je zgodil v Krčevini 

pri Ptuju. Ob sedmih zjutraj je umrla 68 let
na Marija Klinger, dve uri pozneje pa njen 
74 letni mož. Oba s ta bila dalje časa bolana, 
vendar je bil starček še toliko pri moči, da je 
stregel svoji družici. Zakonca Klinger sta bila 
skupno pokopana na pokopališču v Rogoznici. 

Požari 
V Pekrah pri Mariboru je zgorela hiša upo

kojenega orožniškega narednika Ivana švarca. 
V Racah je zgorela posestniku Alojzu Ekartu 

25.000 din vredna domačija, posestniku Štefanu 
Baumanu istotam pa kozolec v vrednosti 30.000 
dinarjev. V obeh primerih je zavarovalnina le 
neznatna. 

Radi slabega dimnika je uničil ogenj ostrešje 
na hiši Hugona Golavšeka v Framu, ki ima ško
de 35.000 din. 

V noči na 25. april se je iznenada pojavil ogenj 
v Hotinji vasi v župniji Slivnica pri Mariboru v 
gospodarskem poslopju Antona Bračko. Močan 
veter je raznesel goreče iskre na vse strani. Hi
tro so bila v plamenih sosedna gospodarska po
slopja, hlevi in senik posestnikov Alojza Lušeca, 
Janeza Fingušta in Ane Lajdgeb. Na kraju ve
like nesreče so se zbrale tri gasilske čete, ki so 
z največjo požrtvovalnostjo ogenj zajezile ter 
obvarovale vas pred še večjo škodo, kakor zna
ša pri naštetih pogorelcih, ki so oškodovani za 
300.000 dinarjev. — Tudi reševanje živine je 
bilo zelo naporno. Domačini so mnenja, da je bil 
ta požar, ki je vpepelil štirim posestnikom go
spodarske zgradbe, podtaknjen. 

V Dobrni pri Ptuju je izbruhnil ogenj na vi
nogradniškem posestvu Jožefa Koletnika in mu 
je uničil 20.000 din vredno viničarijo, ki je bila 
zavarovana le za 3000 din. 

V Podvincih pri Ptuju je začelo goreti v go
spodarskem poslopju posestnika Franca čučka. 
Zgorela so mu vsa gospodarska poslopja, čuček 
je oškodovan za 40.000 din. Požarni udarec je 
za čučka tem hujši, ker je že trikrat pogorel v 
kratkih presledkih in si je postavil po zadnjem 
požaru lepo gospodarsko poslopje, ki je sedaj 
vpepeljeno. 

V Ivanjkovcih pri Ormožu je povzročil gozdni 
požar precej škode posestniku Josipu Janžeku in 
posestniku Andreju Korparju iz Osluševcev pri 
Sv. Lenartu pri Veliki Nedelji. 

V Sp. Gašteraju v občini Sv. Jurij v Slov. go
ricah je radi močnega vetra ogenj z vso naglico 
zajel tri poslopja posestnika Ivana škrgeta. Zgo
rela so vsa tri poslopja in v bližini zloženi stavb
ni les. Razen živine ni bilo mogoče rešiti niče

sar. Škode je nekaj tisoč dinarjev, zavarovalni
ne pa sploh ni. 

V noči se je pojavil nenadoma požar pri po
sestniku Jožefu šublju v Savljah pri Ljubljani. 
Gospodar Jože in njegov brat Nace sta se zbu
dila še toliko pravočasno, da sta rešila živino U. 
nekaj voz, vse drugo pa je zgorelo s poslopjem 
vred. Precejšnja škoda je krita z zavarovalnino. 

Velika vloma, V Mariboru v Maistrovi ulici 6 
je bil izvršen vlom v stanovanje neke stranke. 
Storilci so stikali za denarjem, a jim je padlo 
v roke le 140 din. Pač pa so ukradli raznih dra
gocenosti za 15.000 din. Mariborski policiji je 
uspelo, da je ta vlom razsvetlila in so bili po
kradeni dragoceni predmeti vrnjeni lastniku. — 
V Ljubljani je bilo ukradene iz izložbenega okna 
trgovine L. Rot v prehodu nebotičnika kožuho
vine za 18.000 din. 

Nenajeti drvarji. Mariborskemu trgovcu Vidu 
Murku so v njegovem gozdu v Rošpohu v mari
borski okolici posekali neznanci 60 dreves v vred
nosti 3500 din. 

Nevaren vlomilec in tat pod ključem. Orožniki 
pri Sv. Lenartu v Slov. goricah so prijeli zlo
glasnega vlomilca in tata Valentina Prestopnika 
iz Brezovice pri Ljubljani. Omenjeni je bil že 
15 krat predkaznovan in ga je tokrat zasledo
vala oblast radi tatvine. Prestopnik je pribežal 
s Kranjske v Slovenske gorice, kjer je padel 
pravici v roke. 

S kolom mu razbil lobanjo. S prebito lobanjo 
je bil prepeljan v mariborsko bolnišnico 17 letni 
posestniški sin Maks Frim z Zbelovske gore pri 
Hočah. Frima je udaril neznanec s kolom po 
glavi in ga hudo poškodoval. 

Po neprevidnosti povzročil veliko požarno ne
srečo. Naš list je poročal, kako je oškodoval 
razsežen gozdni požar v Cigoncah pri Slov. Bi
strici grofa Attemsa za 300.000 din. Orožniki so 
zadnje dni pojasnili, kdo in na kak način je za
krivil nesrečo. Franc Satler, 31 letni izdelovalec 
brezovih metel iz Slov. Bistrice, je priznal, da je 
zakrivil požar radi neprevidnosti. V graščinskem 
gozdu je sekal brezove šibe za metle. Pri tem 
opravilu je kadil in je nehote odvrgel ogorek v 
suho travo, ki se je koj 'vnela in povrh je še 
vlekel močan veter in že je bil gozd v objemu 
plamenov. Satler je skušal koj ob izbruhu nesre
če, da bi ogenj pogasil, kar pa mu ni uspelo in 
je moral pobegniti iz gorečega gozda. 

Strašna družinska žaloigra v Soboti. Te dn) 
se je odigrala v kraju Odoš pri Soboti družinska 
žaloigra, kakršne ne pomnijo v tistem kraju naj
starejši ljudje. V hiši 60 letnega posestnika Jo
sipa Šenkfeld je prišlo pod večer do prepira rad) 
nameravane ženitve starejšega sina. Stari je bii 



ves :.z sebe, ker je bctei m poročiti dekleta, ki 
mu ni bilo po volji, V prepiru je zagrabil vinjeni 
gospodar kuhinjski nož m je zabodel sina smrtno 
v srce. Drugega sina, ki s. je vmešal v prepir, 
je oče huje obklal, nakar je še sebi končal živ
ljenje z nožem. Radi nezaslišanih krvavih dejanj 
so razburjeni ljudje daleč naokoli. 

Velika tatvina starega železa in pobeg tat«. 
V tekstilni tovarni Mautner v št. Pavlu pri Pre
boldu je bilo pokradenega v zadnjem času sta
rega železja za 10.000 din. Tat je prodal pokra
deno blago v Celje in je pobegnil. Gre za 38 let
nega V. K. iz Leobna, ki je že prej pripovedoval, 
da jo bo popihal preko meje v Nemčijo. 

Obležal mrtev radi zadetka s kamnom v sence. 
V Oplotnici v župniji čadram so popivali fantje, 
ki so se pa na poti proti domu na cesti iz Opiot
nice proti Cezlaku stepli. V tepežu je zabodel 
17 letni posestnikov sin Franc Obrul iz Koritne
ga 19 letnega posestcikovega sina Leopolda Rut

nika s Keblja z nožem v levo nadlaktnico. Obrul 
in 17 letni sin delavca Jožef Rožič iz Planine 
pri Zrečah sta začela bežati, ostali so pa metali 
za njima kamenje. En kamen, ki ga je vrgel ob
klani Leopold Rutnik, je zadel Jožefa Rožiča v 
levo sence s tako silo, da se je zgrudil in umrl. 
Orožniki so izročili pretepače okrožnemu sodi
šču v Celju. — Mladina, kam jadraš ?! 

Zagoneten zločin v Dolnji Lendavi. V Pete
šovcih pri Dolnji Lendavi se je zgodil v noči na 
24. april zločin, kojega žrtev je postal 39 letni 
učitelj Milan Erkar. Omenjeni je bil namenjen k 
počitku in si je poprej še navil radioaparat, da 
bi poslušal zadnje vesti. Naenkrat je slišal na 
dvorišču šum. Nagnil se je skozi okno in v tem 
trenutku ga je zadel strel iz puške. Erkar je 
zgubil desno oko in je ustreljen še v desno ključ
nico. Hudo poškodovanega so prepeljali v bol
nišnico v Čakovec v resnem stanju. Zločin je 
zaenkrat še zagonetka. 


